

# 朝阳路与思贤街十字岗设施井无盖

大同经开区建管部：会派人到现场查看

本报讯（记者 龙中华）“大同经开区朝阳路与思贤街交汇十字岗有一口设施井，井盖丢失多日，存在一定安全隐患，希望有关部门尽快妥善处理。”8日，邵先生致电本报热线反映此事。

据邵先生讲，前段时间，他开车从云州区行至大同经开区思贤街与朝阳路交汇十字岗时，突然发现前方有一口设施井的井盖不知去向。幸亏当时他开车比较专注，如果稍有不慎就会掉入井中。为了安全起见，他将车停在马路边，从附近找来两块石头放在设施井旁，提醒过往行人和车辆。前几天，他再次途经该路段，发现这口设施井仍未处理，但令人欣慰的是，无盖井周边又多了几块路障。不过，此处晚上光线较暗，如司机开车不小心，极易发生事故。

记者在现场看到，该岗位的确有一口无盖设施井，不时有车辆经过，有个别



无盖的设施井 龙中华 摄

司机稍有疏忽，到了近处才发现，只能紧急刹车避让。

就此，大同经开区建管部一位负责人表示，他们已了解市民反映的情况，会尽快派人到现场查看，若情况属实将及时妥善处理。

## 振华南街95号楼广告布破损

永安里社区：将尽快妥善处理



破烂的广告牌 龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“我们楼房大门口上方有一块广告牌长期风吹日晒破损严重，如今部分布条随风摆动影响美观，希望有关部门妥善处理。”近日，家住平城区振华南街95号楼的胡女士致电本报热线反映此事。

据胡女士介绍，春节临近，这几天她在擦玻璃时无意间看到，离窗户仅几米远大门上方的广告牌，因长时间

风吹日晒现已破烂不堪，破碎的广告布随风摆动，看上去很不美观，影响市容市貌。

记者在95号楼北侧东门看到，破烂的广告布随风摆动，对附近市容市貌造成影响。

就此，永安里社区负责人表示，已了解居民反映的情况，将尽快派人到现场妥善处理。

## 百白破疫苗和白破疫苗免疫程序调整

市疾控中心解答适龄儿童如何接种、补种

本报讯（记者 高燕）为加强对小月龄婴儿和学龄儿童的免疫保护，今年1月1日起，国家免疫规划百白破疫苗和白破疫苗免疫程序调整。日前，记者就适龄儿童如何接种、补种该疫苗采访了市疾控中心相关工作人员。

百日咳是常见的儿童疾病之一，主要通过呼吸道飞沫传播，传染性极强。百白破疫苗是三联疫苗，接种后可同时预防百日咳、白喉和破伤风三种疾病。白破疫苗是二联疫苗，接种后可同时预防白喉和破伤风两种疾病。

百白破疫苗和白破疫苗免疫程序调整是把原有在全国范围内实施的3月龄、4月龄、5月龄、18月龄各接种1剂次百白破疫苗和6周岁接种1剂次吸附白破疫

苗的免疫程序，调整为2月龄、4月龄、6月龄、18月龄、6周岁各接种1剂次百白破疫苗的免疫程序。其中，2月龄、4月龄、6月龄是基础免疫，分别接种1剂次；18月龄、6周岁为加强免疫，同样各接种1剂次。

那么适龄儿童如何接种、补种疫苗呢？市疾控中心工作人员介绍，2025年1月1日起，满2月龄的儿童应尽早接种首剂百白破疫苗。如适龄儿童第1剂次百白破疫苗于3月龄接种，后续该疫苗基础免疫接种程序为4月龄、6月龄接种2、3剂次。若适龄儿童已按照3、4月龄接种了前2剂次基础免疫程序，第3剂次疫苗应于6月龄接种。

市疾控中心提醒：未按国家免疫规

划程序完成百白破疫苗接种剂次的儿童，需尽早补种未完成的剂次。2月龄～6周岁儿童的补种原则为：用百白破疫苗补种未完成剂次，前3剂每剂间隔不小于28天，第4剂与第3剂间隔不小于6个月，第5剂与第4剂间隔不小于12个月，补种漏种剂次后，在满足补种最小间隔前提下，后续免疫剂次应尽量按免疫程序推荐年龄接种。7周岁～11周岁儿童的补种原则为：接种百白破疫苗小于3剂者，用白破疫苗补齐3剂，第2剂与第1剂间隔1～2个月，第3剂与第2剂间隔6～12个月；接种百白破疫苗大于或等于3剂者，如6周岁未接种百白破疫苗，则应尽早补种1剂白破疫苗；如6周岁已接种百白破疫苗，无需补种。

## 检察便民服务助力农民工讨薪

本报讯（记者 孙露）“真是太感谢你们了，不辞辛苦帮我们要回了拖欠多年的钱工钱。”近日，农民工李某某和妻子来到平城区人民检察院，赠送锦旗表谢意。

2016年，李某某和妻子在某装修公司从事吊顶工作，双方约定月结工资，但实际未如愿。直到2019年底，李某某负

责的项目完工，想结清剩余工资，公司却以项目尾款未结清为由推脱，并给李某某写了欠条，承诺会尽快结清工资。之后，李某某多次讨要未果，便寻求法律途径解决。

去年底，李某某和妻子来到平城区人民法院立案大厅起诉时，遇到了平城

区人民检察院驻法院检察便民服务点的工作人员。在了解详情后，检察人员决定双管齐下，一边与欠薪公司负责人沟通，一边帮当事人收集、整理相关证据。同时，检察人员反复与欠薪公司协商，最终，李某某和妻子拿到了大部分工资，所剩3000元对方也承诺在春节前结清。

### 资讯快递

2024年山西省中试基地考核择优结果公布

### 大同一基地入选

本报讯（记者 丁亚琴）近日，省科技厅发布了《关于公布2024年山西省中试基地考核择优名单的通知》，在此次考核中，共有9家单位被评为良好等次，其中，依托大同市高新技术企业山西城市动力新能源有限公司的“山西省储能技术中试基地”成功入选。

中试基地是支撑引领产业链创新、加速科技成果产业化的重要平台，是科技成果向现实生产力转化的必要环节。山西省储能技术中试基地自2023年建成以来，一直致力于储能集成系统的研发与生产，通过智慧调控技术，集中力量攻克规模化储能系统集群智能协同控制的关键技术难题。该中试基地依托大数据、云计算、人工智能等先进技术，深入开展储能多功能复用、需求侧响应、虚拟电厂、云储能、市场化交易等关键技术的研究。目前，该基地已经完成了储能电池电性能测试、环境可靠性能测试、电池循环寿命测试等测试平台的建设，并与高校合作开发能量管理系统EMS，其研究成果将应用于集中箱式储能系统、工商业储能系统、光储充检智能微网等产品。

### 云冈公安分局辅警集体换新装

本报讯（记者 辛雅君）9日上午，市公安局云冈分局的辅警集体换装，以“新形象”走上工作岗位。

仪式上，身着统一服装，配戴规范标志标识的辅警队伍精神饱满，面向警旗庄重敬礼。全体民辅警齐唱《中华人民共和国国歌》和《中国人民警察警歌》，士气高昂，歌声嘹亮。换装辅警代表表示，他们将以自己及战友的工作经历生动诠释公安辅警的责任担当，展示新时代公安辅警忠诚于党、忠于人民、不忘初心、牢记使命、爱岗敬业、无私奉献的公安精神。

据云冈公安分局相关负责人介绍，辅警队伍作为公安机关不可或缺的一部分，他们与民警共同承担着安保维稳、打击犯罪、应急处突、巡逻防范以及服务群众等多项重要任务。此次辅警队伍集中换装，进一步增强了他们的职业荣誉感和归属感，对于塑造云冈公安辅警队伍的新形象、推动辅警队伍的职业化发展具有深远意义。

### 快乐过寒假 安全不“放假”

本报讯（记者 刘剑）9日，左云县公安局交警大队走进校园给学生们上了寒假前“最后一堂交通安全课”，全力为学生们假期出行安全保驾护航。

课堂上，民警用幽默风趣、通俗易懂的语言，详细讲解了安全头盔与安全带在交通事故中所起到的关键防护作用。结合学生日常出行中可能发生的交通危险，向学生讲解车辆盲区知识、争道抢行、不走斑马线等易引发交通事故的违法行为和交通陋习，教导学生从小养成良好交通习惯。

宣传中，民警通过发放宣传彩页、播放生动的案例以及有趣的互动，将交通安全知识植入学生意们的心中，助力学生们度过一个安全、愉快的寒假。